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E5_AE_8F_E5_90_8D_E5_c70_109306.htm 主持人：大家好！欢

迎大家在这个时段当中光临我们的嘉宾聊天室，我是主持人

娄雷，今天应该说是我们考研的时间，我们在这个时间当中

考试频道联合华宏MBA共同为大家点评今年的MBA的综合题

，我们首先先介绍一下我们这次的嘉宾，第一位嘉宾是尤承

业老师，是北京大学数学学院的教授，请尤老师给我们大家

讲一下初等数学和线性代数的基本情况。 尤承业：我给大家

讲一下线性代数和初等代数的情况，我的感觉初等数学题并

不很难，但是有一点新意不像过去的点改改数字，因此我们

一看好像这种题不见得过去接触过，但是冷静地想一想不难

找到正确的解决办法。 我把今年考试的七个题，比往年过了

一个，其中五个是问题求解的题，第一题是选B，就是A必须

等于E，第二题也是选B，十个数里面有九个可以任意取，第

十个由他们来决定的。 第三个题是一个比例的问题，就是只

要求出乙跟丙的速度，他们的速度很容易比出来，这一可以

求出乙跑到终点的时候丙跑到多少米，这三个题都是选B。也

是选B。 第四题关于修路的问题，这其实也是两个人工作的

效率比例问题，甲单独有做40天，乙做24天，他们的工作效

率比可以算出来，是24：40，也就是3：5，而现在他们一起

完成的时候，当然乙应该完成了其他的5/8，乙3/4，差距

是1/4，选A。 来源：考试大 第五题这道题也比较简单，你可

以用这个算出来张家花了90元，到底用了多少吨水，李家也

是一样的，这样就可以解出，是选E，这是五个问题求解的题



目。 第15题，这道题我觉得也可以把它按照常规的办法演变

成二次方程，有没有两个不相等的正根，但是其实这道题只

要一看，两个解一个是零，一个是一就不符合要求，这两个

都排除，因此这道题我觉得应该选E。 来源：考试大 第16题

，我觉得这道题我有点不太理解，ABCD四个数中间，ABC成

为等比数列，如果只对A跟B或者D做要求，不谈C的话，怎

么可能使得ABC成等比数列，BDC成等差数列呢，我的感觉

是选E，但是也有老师说，是不是这个条件下可以计算

出ABCD四个数，这种题对条件重复性判断怎么理解的问题

了，我觉得这样理解不对，我觉得这道题目的答案应该是选E

。 由于题的有点新意的话，也许有一些同学在考场上不一定

马上想过来，但是冷静地说，这几道题只要概念比较清楚，

很快可以找到它的简单的解题的方法。 第六题要求的是某一

个举证的地三列，只要把看C看作是某个成绩，按照乘法之

的规律，第三列是什么很容易求出来。 第七题考特征向量，

这道题基本上解方程组的问题，因为属于副一的特征向量

，A加E为系数举证的方程解，很容易通过解方程组解出来的

。 第17题要求考虑线性方程组无解，这是一个很通常的题，

通过求值很容易求出来，这个答案应该是A等于3/5。 第18题

刚才我讲的四个向量，从这个提法来看其实很容易，在这个

情况之下，实际上四个向量线性无关的判断，用行列也可以

，用质也可以。 第19题是今年比较难一点的题，实际上就四

个向量，与线性无论，但这两个条件都不能推出这个结论。

第二个条件也充分，很容易看出两个条件一联合就可以了。

因此线性代数五个题的答案我在这儿说一下。 来源：考试大 

第6题选A；第7题选C；第17题两个条件都不行应该选E；



第18题两个条件都可以选D；19题两个条件联合才可以应该

选C。这两门课的考题情况以及解答我就谈到这儿。 主持人

：尤老师按照您的经验，今年的这份题目在线性代数和初级

数学方面，您觉得与往年相比是更难了还是更简单了呢？ 尤

承业：我觉得跟历年比较是比较容易的，但是比去年难一点

，当时我们06年的考题比较容易，今年的考题比较有新意，

但是这个题出得比较不错，只要概念比较熟悉，就不需要拐

弯抹角，计算难度不大，这个要求脑子比较清醒。 来源：考

试大 尤承业：比去年应该下降，但是比历年来讲应该差不多

，因为现在考生总的来说准备时间也不如以前花得那么多，

我总的感觉分数线比去年可能会下降一点，应该总的来说不

是很出格的题。 主持人：谢谢尤老师。谢谢。下面的时间当

中我们会继续进行我们的点评，我们请范老师给大家共同关

注微积分概率方面的内容。 我在这儿具体说一下，微积分的

题从第8题开始的，到11题这几个题是微积分的问题求解的题

，第8题完全是一个看图识字的形式，从一个类似的瓶子，看

这个水面往里注水以后，看看水面上升的速度，随着水面的

增加速度是变慢还是变快，从瓶子看瓶子是光滑的，因此上

升也是圆滑曲线，给的四个图形里面，只可能选择C和D，我

们看到这里头开始水面应该是瓶子度是越来越大，那是水面

上升的速度会越来越慢，导数应该是下降，虽然应该是先下

降再上升后来又下降，因此选项应该是C。 但是它这里面画

的D，画的是先上升，后下降，D就不对了，应该选C，这个

题是比较极端，不需要任何计算，如果概念清楚这个题应该

很快做出来了。 来源：考试大 下面看第9题，是一个间断点

的概念，给了一个函数是分段函数。问FX的可导性，我们知



道GX在这里面，我们这个题，我刚才说的，需要用到导数的

概念，这里面因为G0等于0了，我就可以用出除以X，选项应

该是B，这个结果就出来了。 第10题作为导数的应用，其实

很简单，本来是一个警察跟小偷之间，跟嫌疑犯之间隔了一

条河，另外狙击距离是两公里，警察是有两公里，犯罪分子

以公里的速度逃跑，我们只有列出方程，画出图来，假设需

要多少时间能达到最佳射击位置，在什么地方最佳，也就是

他们两个距离最短，假设距离用S表示，所需要时间用X表示

，用两公里，2-2x的平方，加上河的宽度，我们最后两边求

导，得出x是等于7/10，选项是B，很简单，如果不会做的话

，可能要把X开方，实际上我们不需要，我们就用X平方直接

求导，不要紧我们要让导数等于0。这样我们一做很容易得

到x等于7/10。 第11题是求面积的问题，是一条常用的曲线，

抛物线，y的x平方加一，切线、曲线、外轴所谓的面积是8/3

，我们说不好做，我们这些因为面积往往是要知道切线后求

面积，现在我这么想，如果我的切点选择比较好的地方，我

最后验证一下面积是不是等于8/3，我们就用x平方 1，曲线减

去直线，我们积分出来确实等于8/3。选项就对了。微积分四
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